

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelekcsék, tanítók, közséj jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Bubim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusítatnak.

A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.

Isten nevében.

Abba az óriási küzdelemben a melyet most a három világrészből összetoborzott ádáz ellenség ellen vívunk, mi: az osztrák-magyar monarchia népei és méltó szövetséges társunk, a nagy Németország, szintiszta igazságunk érzetében az Isten nevében s ő benne vetett hittel és bizalommal indultunk az orgyilkos ellenség ellen a harcba.

És az az Isten, aki maga az örökigazság, a ki tehát nem hagyja el az igazakat és bennebizókat, minket sem hagyott el. Velünk volt és velünk van és reméljük, hogy ezután is ve-

lünk lesz. Vitéz hadseregünk erejét megsokszorozta. Bölcs hadvezetőségünk elméjét megvilágosította s az ő mindenható erejével győzelemről győzelemre segített beemlünk a tulnyomó ellenség fölött.

Most, legutóbb a Mazuri távagnál elért sikereink, melyek következtében futva-fut a muszka óriás előlünk, egymásután ársítve ki az általa eddig elfoglalt erősségeket; a hazánk védbástyáin, a Kárpátokon át betört ellenség szégyenteljes megfutamodása, — a franciákon és angolokon nap-nap után aratott győzelmek, az Isten áldását hirdetik, amellyel zászlóinkat a dicsőség s befejezés felé vezet.

Hála, dicsőség és magasztalás neki. De hála dicsőség és magasztalás a mi vitéz hadseregeinknek is akik a rettenetes élet-halál küzdelemben megtartották az Istenbe vetett hitet és győzelmesen vonulnak az ellenség ellen:

Isten nevében. —cht.—

visszavertük, 2 tisztelet 179 embert elfogtunk. Különösen erősen tört az ellenség champagne vonalaink ellen. Sok helyen közvetlen közelből folyt az elkeseredett harc. Egyes rövid szakaszunkba az ellenség betört és ott folyik is még a harc, egyébként az ellenség támadását mindenütt visszavertük. 300 foglyot ejtettünk. Argonokban folytatjuk az offenzívát. Az ellenség főhadiszállásából ismét elfoglaltunk egyes részeket; 350 franciát elfogtunk, 2 hegyi ágyut és 7 géppuskát zsákmányoltunk. Boi de Preire-ben is kisebb sikereink voltak 2 géppfegyver került kezeinkbe. Az elzászi határról nincs ujság. A keleti harcshintéren Memeltől északra az ellenséget a Taurongen irányában tülvettük a határon. Augusztovtól keletre üldözési harcok folynak. A Lomzától Kolno felé előrenyomuló orosz hadosztályt megvertük; 700 fogoly és 7 géppfegyver került birtokunkba. Szintegy Crajewonál egy ellenséges osztagot Ossovicére visszavettük, a Plock és Razonz közötti arcvonalon. — Visztulától északra makacsabb harcok kezdődnek. Visztulától délre eső rész csöndes.

Ismét 4000 o. sz. fogoly.

(Febr. 18.) Höfer altábornagy jelenti: Két napi harc után tegnap elfoglaltuk Kolomeát. A várostól délre Klucowk és Myszynnél az oroszok nagy erőfeszítéssel meg akarták menteni a várost; mindkét oldalán előnyomuló csapataink ellen intézett heves ellentámadásokat több ízben vissza kellett vernünk, ágyuink súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. De után 5 órakor általános támadással kiveritük az ellenséget a város előtti utolsó állásából s a menekülő oroszokkal együtt Kolomeát egy iramban elértük, a Pruth hidjának elpusztítását megakadályoztuk, a várost a menekülő oroszoktól megtisztítottuk, 2000 oroszot elfogtunk, több géppfegyvert és 2 ágyut zsákmányoltunk. — A kárpáti szakaszon egé-

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratal.

Nagy győzelem a Mazuri tavagnál.

Berlinből jelentik a Magyar Távirati Irodának: Nagyfőhadiszállás, 1915. február 16. este. (Erkezett éjjel után 2 óra 25 perc. kor.)

A Mazuri-tavak vidékén folyt 9 napos „téli csatában“ a legalább is 11 gyalogos és több lovas hadosztályból álló 10-ik orosz hadsereget nemcsak a Mazuri-tavak környékétől keletre elfoglalt erősen megerősített hadállásaiból üztük ki, hanem a határon túl is visszavettük és végül majdnem teljes körülfárolással megsemmisítő módon megvertük. A hadseregnek csak kis részrel menekülhettek el a Suwalkitól és Augusztowtól keletre fekvő erdőknél át, a hol nyomon követik őket üldözik. Az ellenség véres veszteséggel igen súlyosak. A foglyok száma még nincsen megállapítva, de bizonyára jóval túlhaladja az 50.000-et. 40-nél több ágyut és 60 géppfegyvert vettünk el tőlük és ezen kívül megszámlálhatatlan hadiszert zsákmányoltunk.

Ő felsége a császár csatárainak közepette jelen volt a döntő küzdeleknél. A győzelmet a régi keleti hadsereg egyes csapatrészei és újabb e célra odavezényelt csapatok vívták ki, melyek régen bevált bajtársaikhoz méltóknak bizonyultak. A csapatoknak, kedvezőtlen időjárású és közlekedési viszonyok dacára, éjjelnappal folytatott menetelések és szívós ellenféllel szemben folytatott harcokban kifejtett teljesítményei fölötté állanak minden dicséretnek.

Hindenburg tábornagy régi művészettel vezette az operációkat, a melyeket Eichhorn tábornok (Generaloberst és von. Below gyalogsági tábornok fényes módon hajtottak végre.

A németek győzelmei a harctereken.

(Febr. 18.) A német főhadiszállás jelenti: A franciák és angolok nyilván keleti sikereink miatt tegnap és múlt éjjel a nyugati harcshintér különböző pontjain szívós harcokat kezdtek. Az angoloknak a tőlük elfoglalt hadállások visszaszerzésére irányuló kísérlete meghiúsult. 4 tisztelet, 170 legényt vesztek. A franciáknak Reimsből északra keletre ellentünk intézett támadását

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő K 275

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem 395

Női nyers selyem, olyan nyéllal van el- 475

lávta, akár egy 20 koronás

Ugyanczok a minőségűek férfi ernyőkben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 20-ig.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

Uszkow tájáig nagy makacssággal folynak a harcok s ujjában 4400 foglyot szállítottunk. — Orosz-lengyelországi és nyugat-galiciai arcvonalon csak ágyuharc volt.

A miénk Czernovitz.

(Február 18.) Hivatalos jelentés: Oroszok által kilírtett Czernovitzba lovasságunk bevonult.

Bukovinán át.

(Február 19.) Hivatalos jelentés szerint a kárpáti arcvonalon Duklától egész Viszkow tájáig heves harcok voltak; az állásaink ellen intézett orosz támadást annak nagy veszteségével visszavertük. Eme harcokban 320 embert elfogtunk. Kolomea elfoglalásával elragadtuk Kelet-Galiciában a Dnyesztertől délre az oroszoknak egy fontos támpontját. A Staniszlau irányából előnyomult orosz erősítések Nadvoratól északra és Kolomeától északnyugatra újabb nagyobb harcokra vezettek, amelyek még tartanak. — Bukovinában a Pruth mögé vetettük vissza az ellenséget. Czernovitzot elfoglaltuk. Lengyelországban és Galiciában csak ágyuharcok és csatározások voltak.

Franciát is, orosz is.

(Február 19.) A német főhadiszállás jelenté: Az ellenség tegnap emlelt támadásai sikertelenül tovább tartottak. Az aras-lillei uton még folynak a harcok a mi árkaink egy kis darabjáért. Reimsnél az általunk elfogottak száma szaporodott; a franciák itt véres vereséget szenvedtek s további előretörésekről le is mondtak. A Champagneban, Perthestől északra még folyik a harc. Ettől kelete a franciákat súlyos veszteségükre visszavertük; csak némely helyen tartják magukat. Foglyok száma 11 tisztre és 785 főnyi legénységre emelkedett. Teljes balsikerrel jártak a Boueille Vanquois közti hadállásunk ellen intézett támadások is. A Mousontól északra fekvő 365-ös magaslatot és Norroi helységet, melyt február 16-án foglaltunk el s amelyet a franciák fegyverrel visszafoglalni meg sem kíséreltek, a francia erődítések lerombolása után kilírtettük. — A keleten Taurrogennél és Grodnótól északnyugatra az üldözési harcok még tartanak. A Kolónán megvert orosz hadosztály Lomzától északra friss csapatokat vitt fel. Az ellenség ellen újabb támadást intézünk. Plock-Razionei vonalon a harcok a mi javunkra dőltek el, 3000 oroszot elfogtunk. — Kelet poroszországi határon vívott harcok hadi zsákmá-

nya szaporodott. Eddigi eredmény: 64.000 fogoly, 71 ágyu, 100-nál több géppuska, 3 kórházvonat, légi járművek, 150 téli lőszerkocsi, fényszóró, számtalan megvakított és fogatnélküli jármű. E számok további emelkedése várható.

Használjunk hadisegélybélyeget!

Hirek.

— A Kisfaludy társaság legújabb disze. Mint értesülünk dr. Antal Géza Pápa illusztris orsz. képviselője belépett a Kisfaludy-társaság tagjai közé.

— Részleges tisztujtás megyénkben. Az enyingi járás megyebizottsági tagjai e hó 13-án Enyingen népes értekezletet tartottak, hogy a megválasztandó fősztolgabíró személyére megállapodjanak. Az értekezleten dr. Beldk Sándor járásorvos elnököt és dr. Mihályfi József ügyvéd terjesztette elő a javaslatokat. Az értekezlet egyhangulag és lelkesedéssel dr. Kenessey Pongrácz járási szolgabíróra jelölte, mert kiváló képességei és nepszerűsége s a járási viszonyok ismerete alapján az ő megválasztását tartja leginkább a járás érdekében állónak. Elhatározták, hogy a többi járás bizottsági tagjához átiratot illetve megkeresést intéznek, amelyben őket az enyingi járás jelölésére a támogatására felkérjük annál inkább, mert a megyei választásoknál mindenkor gyakoriatot képezelt a járási főbíróválasztásnál az érdekelt járás jelölésének figyelembevétele. Az értekezleten jelen volt dr. Szász Károly, az enyingi járás képviselője is, aki felszólalásában dr. Kenessey Pongrácznak kiváló érdemeit méltatván, teljes erejével való támogatását kijelentésbe helyezte. — A zirci járásbeli megyebizottsági tagok földbirtokosok és gazdasztiek a napokban Zircen értekezletre jöven össze, megbeszéltek a vármegyei részleges tisztujtásnak napirenden levő fontos kérdését, és megállapodásra jutottak a következő jelöltek személyében. Az alispáni székre dr. Véghely Kálmán főjegyzőt jelölték mint hosszú és szakadatlan központi és 10 évet meghaladó főjegyzői érdemes szolgálataival és munkásságával arra teljesen rátermett férfiut. Az így megválasztott főjegyzői állásra Huszár Gyula zirci járási fősztolgabíróra jelölték, aki 7 éves fősztolgabírói és összesen 26 éves vármegyei sikeres működésével teljes joggal szolgált rá a megérdemelt előléptetésre, annál is inkább, mert megválasztása a vármegye többi fiatalabb kiváló tisztviselőire nézve sérelmes nem lesz. Végül az enyingi járási fősztolgabírói állásra, és Huszár Gyula főjegyzővé történő megválasztása esetében a zirci járási fősztolgabíroságra jelölték Körmendy Béla zirci járási tb. fősztolgabíróra. A vármegye közönsége csak régi tartozását rója le vele szemben, ha őt fősztolgabírónak

megválasztja, aki a terhes és kis javadalmu szolgabírói állásnak Pápan több mint 15 éven, és Zircen több mint 4 éven át nagy munkabírással és szorgalmával közmegelegedésre felelt meg.

— A háboru rokantjaiért. Tisza István gróf miniszterelnök ma leiratot intézett a vármegyék főispánjaihoz. A leiratban kifejti, hogy a háboru rokantjainak segítését az 1875-ik évi, sok tekintetben elavult törvényben megállapított módnál méltányosabban és emberségesebben kell intézteni. A nagyjelenségtől leirat így szól:

Méltóságos főispán ur!

Engedje meg, hogy a honvédelmi miniszter urnak 25.900 szám alatti megjelent s az összes fősztolgabírákhoz és polgármesterekhez intézett rendeletét a legmelegebben ajánljam figyelmébe.

A törvénycikk helytelen intézkedése folytán a harcoképtelenné vált s a hadsereg kötelekéből elbocsájtott katonák segélyezését be kell szüntetni még akkor is, ha az illetők teljesen munkakeptelenné váltak. Ily módon a szegény emberek csakis az 1875. évi LI. törvénycikkben megállapított s a mai viszonyoknak egyáltalán meg nem felelő, nyomorúságos segélyre vannak utalva s annak kiutalásáig a szószoros értelmében éhen veszhetnek.

Fájdalom, máris elkéstem. Égetően sürgősnek tartom, hogy a hatóságok odaadó buzgalommal karolják fel ez ügyet s állapítsák meg a segélyt azoknál is, a kiknek beszűnteték Megengedhetetlen dolog volna családostól inségre dönteni azokat, a kik a háza védelmében váltak nyomorékokká. Ők számíthatnak főként a nemzetnek tetteiben megnyilatkozó halájjára.

Gyors és hatékony intézkedést kér

Tisza s. k.

A legnagyobb elismerés illeti meg egy honvédelmi minisztert valamint a miniszterelnököt ezért az igazságos és kegyetes intézkedésükért.

— Küldöttség a gabona rekvirálási engedély ügyében. Pápa város küldöttségként dr. Antal Géza orsz. képviselő vezetőjével egy Mészáros Károly polgármester, Csoknyay Károly főjegyző és Hajnóczky Bélától álló küldöttség jár a földmivelési miniszternél, ahol azt az értesítést nyerték, hogy most történnek az engedély elnyeréséhez szükséges előzetes intézkedések.

— Új segédjegyző. Dudaron a községi képviselőtestület Trótsits Máttyás okleveles jegyzőt választotta meg segédjegyzővé.

— Adófizetés iránti hirdetemény. Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1909. évi XI. t. c. 26.§-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetemény közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-ig

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, középvastag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12 pár vételnél 6 korona. 6 pár valódi gyapjú Jäger sockni csak 4-75 telárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatruház,
Veszprém.

Telefon 124. Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatruház.
Veszprém. Telefon 124.

a városi pénztárnál annál is inkább fizetés be, mert ellenkező esetben ellenünk a zálogelési eljárás azonnal meg fog indíttatni. — A míg a folyó évi adókievetés be nem fejeztetik a befizetés a múlt évi előírás arányában teljesítendő. — Veszprém, 1915 évi február hó 18-án. A városi adóhivatal.

— **A zirci művészestély.** Az estély a melyről már előzőleg megemlékeztünk e hó 7-én fényesen sikerült, úgy a művészi színvonal valamint az anyagi eredmény tekintetében, a résztvevőknek és pártfogóknak viszont bőven nyújtott műélvezetet. Igazán nagy dicsőretet érdemel Végh Győző igazgató-tanító, aki az estély rendezésének kezdeményezője és egyik jeles szereplője volt.

— **Sebesültek érkezése.** Körülbelül 1000 sebesült érkezése volt jelezve e hó 12-ének reggelére. A katonaság a város és a rendőrség minden tényezője megiette a kötelességét, de a vonat nem érkezett be reggel. Gyakran fordul elő a sebesültek miatt késedelem. Ez történt most is. Reggel 9 órára volt jelezve a szállítmány érkezése aztán délre, s a megérkezés csak este történhetett. A szállított betegek és sebesültek száma 800-on felüli volt, akik közül helyben 256-ot raktak ki. Minden osztályba került s a városi kórházban is elfoglalt lett minden hely. Balatonfüredre 59-et szállítottak. A többi egyéb városban levő katonakórházba. A sebesültek között nem egy van, akinek mellett a viadsági érem díszíti. Van olyan is közöttük, aki még Szerbiába ezerte s onnét került a Kárpátokba, ahol az orosz tudozta kíméletlenül, hőstiesen.

Egy szakasas derek honvéd szakaszvezető boldogságtól sugárzó arccal mondotta el, hogy milyen jó dolguk van József főherceg parancsnoksága alatt. A királyi herceg, akit az egész serege maad, uton-útfélen szóba áll vitéz katonáival. Előjárja szívatval, címőzsiából s kikérdezi kívánságokról.

A vonat fél hétkor robogott be. 8 óra mindenki rendeltetési helyén volt. Megmosdatták, fűrésztötek őket. Megvacsozatták és aztán sorra bekészítették. Sőt egy azonnali operációra is szükség volt, ami teljesen sikerült s a vitéz győződő szenvedéseitől — amit minden panasszó nélkül, igaz keresztényi béketűréssel viselt — megszabadult. A vörös-keresztes hölgyek pedig sürgőtek, forogtak, szorgoskodtak. A legnagyobb önmegtágadással — kora reggeltől a késő éjszakába, közel éjfélig — legjobb tudásukkal, lelkes, kitartó segítségnyújtással tevékenykedtek. A Balatonfüredre utazó sebesülteket a Vörös Kereszt Egyesület vendégelte meg vacsorával. Ezek a hajnali vonattal utaztak tova rendeltetési helyükre. Az éjszakát az állomásfőnökség jóindulatából rendelkezésre adott két külön, jól átfűtött kocsiban töltötték, amelyben egész Fűredig szállították őket. Segédjüket nyújtott tehát ismét minden faktor, hogy az értünk, hazánkért, nemzetünkért, annak boldogságáért, szabadságáért folytatott küzdelemben megsebesült

s megbetegedett vitéz hadiúk, minél, jobban s pontosabban elláttassanak. Elismerés illeti meg ezért úgy az egyeseket, mint a hatóságokat, jóllehet a nehéz idők által eléjük állított kötelességüket teljesítik csupán ezzel. Vajha mindenki ily pontosan elvégezné kötelességét!

Pápan pedig mult vasárnap reggel 8 órakor érkezett újabbán 84 sebesült és beteg katona. Az izraelita iskolába, a városi óvodába és a kollégiumba levő hadikórházba szállították őket.

— **Tűz.** A pápai Árok-utcában Mészáros Elek gőzsütődéjében a mult hétfőn az egyik gőzvezető cső felrobbant, minek következtében a műhely és a tetőzet egy része meggyulladt. A tűzoltóság azonban elnyomta a tüzet. A kazán túlhevítése volt a baj okozója.

— **Hírek a katonakórházból.** A veszprémi kórháznál ápolt orosz foglyok súlyos bajukból felgyógyulván, folyó hó 15-én a foglytáborba visszazáráltattak. Elszállításukkor a vasuton sok néző gyűlekezett össze, akik közül egy jóképű vidéki, öreg atyafi — miután egy kettőnek cigarettát adott — bájusza alatt csendesen odamorgolta: „Bár csak itt látnék már mindnyájatokat, itt szinte szeretünk benneteket.” Az oroszok pedig a vonat indulásának pillanatában rettentés hangos „Eljen” üvöltéssel fejezték ki a kórház orvosainak és tisztjeinek köszönetüket, gondos odaadó ápolásukért. Legutóbbi nyugtázásunk óta a következő adományok érkeztek a katonakórházba, melyért általunk mond köszönetet a kórházparancsnokság: Rothauser Dezsőnek 17 üveg befőttel, Gausler Ignác (Szikszabadja) tépést, Kovács Gábor (Nemesvámos) egy kb 80 sertést és 22 liter tejet, dr. Csáry Ferencz olvasmányokat.

— **Halálozások.** Blau Mihály közbecsülésben álló pápai polgár, thora író elhunyt 92 éves korában. — Ugyancsak elhunyt Pápan Sebestyen József 24 éves népfőlkelő ápoló a Vakkotyán utcai járványkórházban. Egy tifuszos betegről inficiálódott és belehalt a betegségbe. — Eisenberg Margit 7 éves kis árvalányt, aki Pápan a Petőfi-utcában a nagyszülőinél lakott, ezélt 10 nappal reggel halva találták az ágyában. A halál okát nem lehet tudni.

— **Katonatemetések.** Az eimuit néten két, a harctéren megbetegedett katonát temettek el Veszprémben. Az egyik *Palkovics István* a boanyák hercegovinai 4. gy. e. 35 éves ővezetője, a másik *Schubert Grácia* 34 éves, 32-es várüzér. Előbbi hercegovinai, utóbbi morvaországi illetőségű volt. Temetésük katonai pompával ment végbe.

— **A munkásbiztosító tisztviselők és a háboru.** A munkásbiztosító pénztárak annak idején a katonai szolgálataira alkalmasnak talált, de a pénztárnál nélkülözhetetlenek tartott népfőlkelő tisztviselőiknek a hadiszolgálat alóli fölmentés érdekében tett fölterjesztésére tegnap jött meg a válasz. A szerint a keresk. miniszterium nem javasolja a pénztári tisztviselők szolgálat alóli felmentését, tehát azoknak be kell a csapataikhoz vonulniok.

— **A Világháboru képes krónikája.** A lap most jelent meg a 20. füzeté. A népszerű vállalatnak ez a száma eredeli harctéri felvételekből képsorozatokat közöl a lövészárokbéli életéről, melynyomasu műmelléklete pedig derék tűzereink harctéri életéből ábrázol egy jelenetet. A háboru történetének folytatolagos tárgyalása során a főbb fejzettek a következők: A németek Észak-Franciaországban. — Meghíusult békekisérlet. — Harc kétszázötven kilométeren. — A francia hadierők sorsa. Maubeuge elfoglalása. — Harc dum-dum golyókkal. stb. A mai hadviselés rovatában pedig szakszertű s ábrákkal illusztrált cikk szól az ágyuról, tarackról és mozsárról. A háboru humora egészíti ki a gazdag tartalmu tüzetet, melyhez ingyenes mellékletül jókai: A jövő század regénye című művének egy folytatolagos ive van csatolva. A füzet boittékan pedig fel vannak sorolva azok a rendkívüli könyvedvezmények, amiket a vállalat előfizetőinek és vásárlóinak nyujt. Egy füzet ára 24 fillér. Előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. Üllői-ut 18. ahol az első tizenhárom füzethez, a Krónika I. kötetéhez díszes bekötési tábla is rendelhető.

— **Feldühödött sertéskan.** A békási disznókonda tenyészkanja a kanász ebeitől fölingerelve, fellökte a 70 éves Boha László kanászt s lágýéka táján úgy felhasított a agyarával a testét, hogy az a sérüléseibe belehalt.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap február 14-iki száma pompás képek nagy mennyiségét közli a kárpáti harcokból — köztük képeket József főherceg hadtestéről — a galicjai és lengyelországi harctérről, rajzokat Glock Tivadar századostól és Farkasdy Sándortól. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Szőlősi Zsigmond cikke, Jakab Ödön verse s egy rendkívül érdekes lengyel regény, Strug András műve, amely Egy bomba története cím alatt az 1905-iki lengyel forradalmat írja le. Egyéb közlemények: Nagy Géza, Erdélyi Zoltán, Kern Au-

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma vasárnap és
holnap hétfőn

Rendkívüli kiadás

(Vígjáték 2 felvonás.)

Ifjúkori botlás.

(Dráma 2 felvonásban.)

Ártatlanul halálra ítélve.

(Dráma.)

Háborus actualitás.

Kedden és szerdán

Pro Pátria.

(Nagy actualis dráma 3 felvonásban.)

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
- 1 " " " " " nadrág
- 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
- 1 hósapka, kötött
- 1 pár gyapju Jäger sockni
- 1 pár éremelegítő
- 1 pár keztyű, előírásos
- 7 db összes csak K 12-70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Városház épület.

Reklam áraink gyermek hársnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

rél arcképei. A háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világ-krónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság”, kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető **Szalai Mór** elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Egy antik 100 évesnél régebb pohárszék szabad kézből eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szerkesztői üzenet.

Seh. F. „Öreg káplár”. Banjaluka. Igazán örvendünk, hogy hirt vettünk Önörl. Ertesítése jól esett. Talán csak nem beteg, hogy kórházból ír? Köszönettel nem tartozik. Az nem szivesség, hanem udvariassági kötelesség, a mit meg nem tenni nem is tudnánk. Sok szerencsét és szerencsés haza érkezést!

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel.	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi hálaing	K 2-25
Női mosó reformköltény, legújabb fazon	K 2-—
Női kloth kantáros kötény, divatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35
Ilyen kitűnő reklámcikkekben sok száz.	

Winter divatruház, VESZPRÉM.

Telefon 124

Telefon 124

MEGHIVÓ.

A Veszprémi Takarékpénztár részvénytársaság

LXIX. évi rendes közgyűlését

Veszprémben, székháza tanácstermében 1915. évi március hó 3-án, szerdán délután 3 órakor tartja,

melyre a t. részvényesek azzal hivatnak meg, hogy a közgyűlésen szavazati joggal személyesen vagy meghatalmazott által csak azok bírnak, kik 30 nappal a közgyűlés előtt nekünk írt részvényeiket — le nem járt szelvényeikkel együtt — és a meghatalmazásait a közgyűlés megtartását 48 órával megelőzőleg, vagyis március hó 1-én délután 4 óráig az intézet pénztáránál leteszik.

A számadások és mérleg, az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések az intézet tanácstermében közszemlére kitétetek és a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg délelőtt 9 órától déli 12 óráig megtekinthetők.

Tanácskozási tárgyak:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes felkérése.
2. Az igazgató választmány és a felügyelő bizottság jelentésének tudomásulvétele a mérleg és számadás jóváhagyása; az

igazgatóságnak, az igazgató választmányának, a felügyelőbizottságnak, s a tisztviselőknek a felmentés megadása.

3. Elnökigazgatónak, 2 igazgatónak, 1 felügyelő-bizottsági póttagnak, 6 igazgató választmányi tagnak 3 évre, 1 felügyelő bizottsági rendes tagnak és 2 ig. vál. tagnak 2 évre titkos szavazás útján leendő megválasztása.

4. Annak kimondása, hogy az 1914 évi 5. sz. szelvény 1915. évi március hó 4-től kezdve Veszprémben, intézetünk pénztáránál és Budapesten a Magyar Takarékpénztárak központi-jelzálog-bankjánál (IV. Tükör-u. 4) 12 koronájával díjmentesen bevállaltik.

Kelt Veszprémben a veszprémi takarékpénztár ig. választmányának 1915. évi február 17 napján tartott üléséből.

Veszprémi Takarékpénztár Igazgatósága.

Mérlegszámla. Vagyon: Készpénz 149004 K, 18 f. — Váltók 2867368 K, 61 f. — Jelzálog kölcsön 9956747 K, 55 f. — Előleg 43275 K, 44 f. — Értékpapírok 258-3273 K, 60 f. — Ingatlanok 760466 K, 07. f. — Folyószámla 1826600 K, 33 f. — Átmeneti kamatok 91027 K, 67 f. — Hátralékos kamatok 796612 K, 64 f. — Letétár 5300 K. — Összesen 18779676 K, 09 f.

Tétel: Részvénytőke 1200000 K. — Tartaléktőke 400000 K. — Külön tartalék 84947 K, 47 f. — Nyugdíjalap 228706 K, 22 f. — Betétek 14261433 K, 29 f. — Hitelzők 28758 K, 09 f. — Vizszámitolás 374101 K, 56 f. — Lombard 1138660 K, 50 f. — Átruházott jelzálog kölcsön 684712 K, 91 f. — Átmeneti kamatok 85139 K, 41 f. — Hátralékos kamatok 32052 K, 19 f. — Nyereség 261164 K, 46 f. — Összesen 18779676 K, 09 f.

Veszteség és nyereség számla: Veszteség: Betétkamat 649301 K, 86 f. — Vizszámitolási kamat 36738 K, 24 f. — Engedményezett jelzálog kölcsön kamat 36587 K, 62 f. — Államadó 55577 K, 18 f. — Irodai és kezelési költség 21445 K, 17 f. — Tisztli fizetések 44236 K, 67 f. — Nyugdíjalap kamat 10890 K, 75 f. — Leírások 81392 K, 78 f. — Betét kamat adó 64930 K, 19 f. — Előleg tartozás kamat 22204 K, 36 f. — Napi ellenőrök díja 2018 K. — Nyereség 261164 K, 46 f. — Összesen 1286487 K, 28 f.

Nyereség: Athozat az 1913 évből 24000 K. — Összes kölcsönök kamata 926284 K, 67 f. — Különtelet díjak 16629 K, 43 f. — Folyószámla kamat 144443 K, 77 f. — Árveresen vett ingatlanok jóvödelme 9218 K, 35 f. — Intézeti házak berjövödelme 24072 K, 34 f. — Értékpapírok jóvödelme 129443 K, 83 f. — Adria biztosító társulat jutaléka 4646 K, 25 f. — Munkadíj 7748 K, 64 f. — Összesen 1286487 K, 28 f.

Veszprém, 1914. december 31.

Dr. Óvári Ferenc elnökigazgató sk. — **Fejér István** sk. igazgató. — **Seefranz József** sk. főkönyvelő. — **Hordóssy Endre** sk. pénztáros.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A felügyelő bizottság

Köller Sándor sk. felügy. biz. elnök. — **Dr. Cseresnyés József** sk. felügy. biz. tag. — **Óvári Kálmán** sk. felügy. biz. tag.

A veszprémi kir. bíróság mint tkvi hatóság. 446915 szám tk.

Árverési hirdetőmenny-kivonat.

Abeles Miksa özvegye és fia veszprémi bej. cég végrehajtonak Hüll Károlyné szül. Knallmayer Róza végrehajtonak szüneted el nem indított végrehajtonak ügyében, a telek-könyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 311 k. tőkekövetelés és járuléka behajtása

végelt a veszprémi kir. járásbíróság területén levő Sztgál községben fekvő, s a sztgáli 6251 sz. tjk. A + I. s. sz. 5145—4 h. rsz. azelőtt II. dűlőben levő ingatlanra 165 kor. + A. 2 sorsz. 5145-22 hsz. a felvett erdő a felső, az előtt V. dűlőben ingatlanra 104 kor. 50 fill. A + 3 sor, 5145 25 hsz. a felvett erdő a felső, azelőtt V. dűlőben ingatlanra 148 kor. 50 fill. ugyanannak a szigali 5630 sz. tjk. ben A + 2 sorsz. 5145, hsz. a felvett erdő a felső, azelőtt V. dűlőbeni ingatlanra 214 kor. 50 fill. a + sorsz. 5145-24 hsz. a felvett erdő a felső, azelőtt V. dűlőbeni ingatlan 137 kor. 50 f. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést

1915. évi március hó 27-ik napján délelőtt 9 órakor Sztgál község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan vételára a kikiáltási ár. Alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10-százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t-c 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosbana kiküldöttnek letenni, a bánatpénznek előleges bir. letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket elérni (1881: LX. t-c 147., 150., 170. §§., 1908: XL. t-c 21. §.)

A ki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérlet tett, a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt a beígért ár ugyanemiyi százalékg kiegészíteni (1908: 25. §.) tartozik.

Veszprém, 1915. évi február hó 16 napján.

SZABÓ SÁNDOR sk.
kir. bíró

A kiadmány hitelűl.

BERTALAN LÁSZLÓ
kiadó

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Győrffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN ÉS PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becsorítottak.